



118114 转 齐鲁晚报
每月1000元 线索大奖



网络好才是硬道理!

开学了美瞳热销,监管新规却成空文

劣质美瞳给你的可能是眼痛

文/本报见习记者 樊伟宏 片/本报记者 姜文洁

新学期伊始,美瞳产品热销,尤以学生购买居多。今年4月1日,“美瞳”已被纳入第三类医疗器械范围,未取得该产品医疗器械注册证书,以及相应生产、经营资质证书的,不得生产和经营该产品。记者近日调查淄博美瞳市场发现,销售劣质美瞳产品、无证经营等情况依然存在。因佩戴美瞳引发眼部疾病的患者数量也有所增加。

▶ 左侧为有正规标示的合格隐形眼镜,而右侧则是缺少正规标志的不合格美瞳产品。

>> “三无”美瞳依然热销

9月1日到3日,记者调查淄博美瞳市场发现,在不少商店中美瞳被当成饰品销售,存在“三无”美瞳、无证经营现象。记者在张店步行街几处销售美瞳的店铺中看到,美瞳的价位从30元至100多元不等,有的甚至连基本的包装都没有,只是用简单的小盒装盛。

在步行街一家商店,记者以顾客身份花40元买了一瓶美瞳。老板告诉记者,美瞳卖得很火,现在正值新学期刚开学,来买的人中大部分都是学生,学生没有太多钱,所以几十元的美瞳产品学生买的最多。在有的店铺,销售员甚

至取出已经打开的美瞳,说可以让记者试戴一下,并向记者保证没有被用过,只是被某些顾客打开了,可以以低价卖给记者。

随后记者来到淄博市康明眼科医院,请工作人员对所买美瞳进行鉴定。经过检查,工作人员说,从外包装上看,记者所买美瞳产品的材质、中心厚度、执行标准、注册号等都没有,同时产品含水量、透氧系数等标准也与正常标准有一定差距。同时记者带来的美瞳看上去比较浑浊,怀疑有掉色的可能。工作人员说,初步鉴定记者所买美瞳是一种劣质产品。



>> 劣质美瞳害眼不浅

随着劣质美瞳热销,因为佩戴不当引起的眼部疾病也逐渐上升。淄博市中心医院眼科主任医师李凯军说:“因为美瞳引起的疾病确实不少,上周四我就接诊过两位因为佩戴美瞳不当,患上结膜炎、眼部发红、发痒,并有异物感的患者。”

李主任说,像美瞳这类产品,都是大分子化合物形成的软镜,中间充有色素,并且比普通

的隐形眼镜要厚得多。而眼睛是人体一种非常敏感的器官,对异物感反应很强烈,只要佩戴三个月,角膜上就会形成毛细血管,从而影响到屈光,同时由于光学区面积较小,佩戴造成假性近视的几率也将随之增高。

“劣质美瞳导致的病症,轻则会引发眼部发红发痒,重的话则会引发角膜炎,损伤视力,更严重时甚至会失明。所以佩

戴美瞳不仅要检查,去正规的医疗机构购买,还要遵循正确的佩戴方法,注意眼部卫生。现在市场上不只存在劣质美瞳,有部分眼镜行的工作人员在业务方面的知识缺失,也是眼部疾病频发的诱因之一。不能只根据眼睛的度数去配镜,毕竟美瞳在增添美丽的同时,也要具备矫正视力的功能,需要因人而异。”

佩戴美瞳 先学知识

淄博康明眼科医院验光师张鹏告诉记者,选择美瞳不能草率,需要先经过眼科检查后才能决定能否佩戴美瞳,眼部有炎症等其他疾病,或是未满18岁的人群,都不能佩戴美瞳。“未满18岁的人群,角膜等发育还不充分,戴美瞳很容易产生损伤,而有炎症的话,会使病情更加严重。”

淄博市中心医院眼科主任医师李凯军说,佩戴美瞳尽量不要超过8个月,最长不能超过一年。除了眼部有炎症,未满18岁的人群外,30岁以上的市民也尽量不要使用美瞳。过了30岁,泪液减少,影响眼部的新陈代谢,使用美瞳会增加眼睛的负担。

淄博市食品药品监督管理局的工作人员介绍,消费者如购买美瞳,应该到具备角膜接触镜经营许可资格的医疗器械经营企业购买,并确认所购产品和商铺已经获得医疗器械注册证书,同时慎重选择并按照使用说明书合理使用,如果感觉有异常,立即停戴。

齐鲁晚报
今日淄博
热线

新闻: 118114
广告: 6120599
发行: 3172426

评选食品安全品牌

打造时尚健康生活

2012 淄博食品安全健康品牌评选启动

——主办单位: 齐鲁晚报《今日淄博》 山东省市场学会 品牌中国产业联盟——

本次评选活动由参与单位自愿申报,即日起面向公众征集参评企业候选名单,欢迎广大读者推荐您身边的优秀品牌,同时也欢迎企业自荐。

评选范围涉及到肉禽食品、粮油制品、调味品、酒水饮料、乳制品、茶及咖啡、保健滋补品、农产品、水产品等。参选企业需具备三个条件:在国内依法注册,有独立法人资格、具有合法使用注册商标、近三年来无违法违规行为,没发生重大质量事故或经查证属实的重大质量投诉。

报名程序按照参与条件进行初选,并在齐鲁晚报《今日淄博》公示;整个评选过程将分为三部分:第一部分为活动启动暨候选名单征集阶段(即日起至8月31日);第二部分为消费者投票阶段(8月下旬至9月上旬);第三部分为公布获奖名单阶段,9月中旬公布获奖名单同时推出获奖品牌展示特刊,获奖品牌企业将被授予“2012淄博食品安全健康品牌”、“2012淄博最佳口碑食品企业”、“2012淄博消费者最信赖的食品品牌”等荣誉称号。

✓ 候选名单火热征集中…… ✓ 电话: 0533-6120599 13964411299